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Tema No. 1 (10 puntos): Resolver el siguiente 

sistema utilizando 𝑋 = 𝐴−1 ∙ 𝑏. 
 

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 3 
2𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = 2 

3𝑥 + 2𝑦 − 2𝑧 = 2 

 

Tema No.2 (10 puntos): Encontrar los valores de “z” 
de la siguiente matriz  utilizando cofactores, de tal 
manera que el determinante sea -1.  
 

[
𝑧 − 2 0 1
−1 1 1
1 0 𝑧 + 1

] 

 
 

Tema No.3 (10 puntos): Plantear una integral para la 
fuerza hidrostática que se ejerce sobre la compuerta 
de una presa que tiene la forma de un trapecio cuya 
base superior se encuentra a 30 m de profundidad. 
 
 
 
 
 
 
 

 

Tema No.4 (15 puntos): Dadas las siguientes 
funciones paramétricas. 

𝑥(𝑡) = 1 − 𝑐𝑜𝑠2𝑡  &     𝑦(𝑡) = 𝑠𝑒𝑛𝑡 
 

a. Plantear una integral para calcular la longitud 
de arco en el intervalo 𝜋/2 ≤ 𝜃 ≤ 2𝜋 

b. Plantear una integral para calcular el área 
superficial al hacer rotar alrededor del eje “y”, 
en el intervalo de 𝜋/2 ≤ 𝜃 ≤ 3𝜋/2. 

c. Convertir a  función cartesiana. 

 

Tema No.5 (10 puntos): Resolver la siguiente integral 
utilizando Maclaurin con n=4. 
 

∫ 𝑠𝑒𝑛𝑥𝑑𝑥

𝜋
2

𝜋
4

 

 

 

Tema No.6 (10 puntos): Demostrar que 𝐴−1 ∗ 𝐴 = 𝐼, 
utilizando la siguiente matriz. Utilizar cofactores. 
 

[
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

] 

 

Tema No.7 (10 puntos): Graficar e identifique en R3: 

a.    𝑟(𝜃) = 2𝑠𝑒𝑐 𝜃                  b.     𝑐𝑜𝑠𝜑 = 𝜌𝑐𝑜𝑠2𝜃𝑠𝑒𝑛2𝜑 
 
 

Tema No.8 (15 puntos): Evalúe las siguientes integrales (5 puntos cada una) 

dx
x

a  1cos

1
.

              

dx
xx

x
b  2
.

      
dx

xx

xx
c  



11

12
.

22

2

 

 
 

Tema No.9 (10 puntos): Determinar los siguiente:  
 

a. El punto de intersección de la recta  tztytx 31,1,1 
  

y el plano   0 zyx  

b. El plano que se forma con el punto (1, 2, 3)y la línea de intersección de los planos: 132  zyx  

&  22  zyx   .   
 

 



TEMA NO. 1 
 

 

Comprobando si el sistema tiene solución única (por medio del determinante). 

 

|𝐴| = |
1 1 1
2 −1 −1
3 2 −2

| 

 

|𝐴| = 1[(−1)(−2) − (2)(−1)] − 1[(2)(−2) − (3)(−1)] + 1[(2)(2) − (3)(−1)] 

 

|𝐴| = 12 → 𝑆𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 ú𝑛𝑖𝑐𝑎 

 

 

 

Encontrando A-1 

 

[
1 1 1
2 −1 −1
3 2 −2

⋮
1 0 0
0 1 0
0 0 1

]     
𝐹2 − 2𝐹1 → 𝐹2

𝐹3 − 3𝐹1 → 𝐹3

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗
     [

1 1 1
0 −3 −3
0 −1 −5

⋮
1 0 0

−2 1 0
−3 0 1

]     −
1

3
𝐹2 → 𝐹2

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  
 

 

 

     [
1 1 1
0 1 1
0 −1 −5

⋮
1 0 0

2/3 −1/3 0
−3 0 1

]   𝐹3 + 𝐹2 → 𝐹3
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗    [

1 1 1
0 1 1
0 0 −4

⋮

1 0 0
2/3 −1/3 0

−7/3 −1/3 1
]    −

1

4
𝐹3 → 𝐹3

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  
           

 

[
1 1 1
0 1 1
0 0 1

⋮
1 0 0

2/3 −1/3 0
7/12 1/12 −1/4

]     
𝐹1 − 𝐹3 → 𝐹1

𝐹2 − 𝐹3 → 𝐹2

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗
     [

1 1 0
0 1 0
0 0 1

⋮

5/12 −1/12 1/4
1/12 −5/12 1/4
7/12 1/12 −1/4

]   𝐹1 − 𝐹2 → 𝐹1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

 

[
1 0 0
0 1 0
0 0 1

⋮

1/3 1/3 0
1/12 −5/12 1/4
7/12 1/12 −1/4

] 

 

 

 

Por lo tanto, la inversa de la matriz A es: 

 

𝐴−1 = [

1/3 1/3 0
1/12 −5/12 1/4
7/12 1/12 −1/4

] 

 

 

 

 

 



Utilizando el método especificado para encontrar el valor de las incógnitas: 

 

𝑋 = 𝐴−1𝑏 =  [

1/3 1/3 0
1/12 −5/12 1/4
7/12 1/12 −1/4

] ∙ [
3
2
2
] =

[
 
 
 
 
 (

1

3
) (3) + (

1

3
) (2) + (0)(2)

(
1

12
) (3) − (

5

12
) (2) + (

1

4
) (2)

(
7

12
) (3) + (

1

12
) (2) − (

1

4
) (2)

]
 
 
 
 
 

 

 

𝑿 = [
𝒙
𝒚
𝒛
] =  [

𝟓/𝟑
−𝟏/𝟏𝟐
𝟏𝟕/𝟏𝟐

] 

 

 

 

 

TEMA NO. 2 
 

 

Utilizando la segunda columna de la matriz: 

 

|𝐴| =  𝑎12𝐶12 + 𝑎22𝐶22 + 𝑎32𝐶32 = −1 

 

𝐶22 = (−1)2+2 |
𝑧 − 2 1

1 𝑧 + 1
| = 1[(𝑧 − 2)(𝑧 + 1) − (1)(1)] 

 

𝐶22 = 𝑧2 + 𝑧 − 2𝑧 − 2 − 1 = 𝑧2 − 𝑧 − 3 

 

 

Sustituyendo el cofactor C22 en la ecuación del determinante: 

 

|𝐴| = 𝑎22𝐶22 = (1)(𝑧2 − 𝑧 − 3) = −1 

𝑧2 − 𝑧 − 2 = 0 

(𝑧 + 1)(𝑧 − 2) = 0 

 

 

Por lo tanto, los valores de “z” son: 

𝒛 = −𝟏 

𝒛 = 𝟐 

 

 

 

 

 

 



TEMA NO. 3 
 

 

 
 

 

La integral que representa la fuerza hidrostática aplicada queda de la siguiente forma: 

 

𝐹 =  𝜌𝑔 ∫(𝑝𝑟𝑜𝑓𝑢𝑛𝑑𝑖𝑑𝑎𝑑)(á𝑟𝑒𝑎) 

 

𝑭 =  (𝟐) (𝟏𝟎𝟎𝟎
𝒌𝒈

𝒎𝟑
) (𝟗. 𝟖

𝒎

𝒔𝟐
)∫ (𝟒𝟐 − 𝒚) (−

𝟑

𝟒
𝒚 + 𝟏𝟔)𝒅𝒚

𝟏𝟐

𝟎

 

 

NOTA: la integral anterior se multiplicó por 2 debido a que la figura es simétrica, si no se hace esto, se tomaría 

en cuenta solo la mitad de la compuerta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 m 

 

 

 

 

 

 

 

                    9m                    14 m                 9 m 

0 16 7 

y 

12 

x 

x = (-3/4)y + 16 

√152 − 92 𝑚 



TEMA NO. 4 
 

 

a)  

𝐿 =  ∫ √(
𝑑𝑥

𝑑𝑡
)
2

+ (
𝑑𝑦

𝑑𝑡
)
2

𝑑𝑡
𝑡1

𝑡0

 

 

 Encontrando las derivadas requeridas: 

 

𝑑𝑥

𝑑𝑡
= 2 cos(𝑡) 𝑠𝑒𝑛(𝑡) 

 

𝑑𝑦

𝑑𝑡
= cos (𝑡) 

 

 Sustituyendo: 

 

𝑳 =  ∫ √(𝟐 𝐜𝐨𝐬(𝒕) 𝒔𝒆𝒏(𝒕))𝟐 + (𝐜𝐨𝐬(𝒕))𝟐𝒅𝒕
𝟐𝝅

𝝅/𝟐

 

 

 

 

b)   

𝐴𝑠 =  2𝜋 ∫ 𝑥√(
𝑑𝑥

𝑑𝑡
)
2

+ (
𝑑𝑦

𝑑𝑡
)
2

𝑑𝑡
𝑡1

𝑡0

 

 

 Utilizando las derivadas encontradas en el inciso anterior: 

 

𝑨𝒔 =  𝟐𝝅∫ (𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐(𝒕))√[𝟐𝐜𝐨𝐬(𝒕) 𝒔𝒆𝒏(𝒕)]𝟐 + [𝐜𝐨𝐬 (𝒕)]𝟐𝒅𝒕
𝒕𝟏

𝒕𝟎

 

 

 

 

c) Utilizando identidades trigonométricas: 

 

𝑥 = 1 − 𝑐𝑜𝑠2(𝑡) = 𝑠𝑒𝑛2(𝑡)
𝑦 = 𝑠𝑒𝑛(𝑡)

 

 

𝒙 = 𝒚𝟐

𝒚 = ±√𝒙
 

 

 



TEMA NO. 5 
 

 

Encontrando el polinomio: 

 

𝑓(𝑥) = 𝑠𝑒𝑛(𝑥) 

𝑓′(𝑥) = cos(𝑥) 

𝑓′′(𝑥) = −𝑠𝑒𝑛(𝑥) 

𝑓′′′(𝑥) = −cos(𝑥) 

𝑓′𝑣(𝑥) = 𝑠𝑒𝑛(𝑥) 

𝑓𝑣(𝑥) = cos (𝑥) 

 

𝑓(0) = 𝑠𝑒𝑛(0) = 0 

𝑓′(0) = cos(0) = 1 

𝑓′′(0) = −𝑠𝑒𝑛(0) = 0 

𝑓′′′(0) = −cos(0) = −1 

𝑓′𝑣(0) = 𝑠𝑒𝑛(0) = 0 

𝑓𝑣(0) = cos(0) = 1 

 

𝑃5(𝑥) = 0 +
(1)𝑥

1!
+

(0)𝑥2

2!
+

(−1)𝑥3

3!
+

(0)𝑥4

4!
+

(1)𝑥5

5!
 

 

𝑃5(𝑥) =
(1)𝑥

1!
+

(−1)𝑥3

3!
+

(1)𝑥5

5!
 

 

𝑠𝑒𝑛(𝑥) = ∑(−1)𝑛
𝑥2𝑛+1

(2𝑛 + 1)!

∞

𝑛=0

 

 

 

 

Para n=4: 

 

𝑠𝑒𝑛(𝑥) ≈ ∑(−1)𝑛
𝑥2𝑛+1

(2𝑛 + 1)!
= 𝑥 −

𝑥3

3!
+

𝑥5

5!
−

𝑥7

7!
+

𝑥9

9!

4

𝑛=0

 

 

 

∫𝑠𝑒𝑛(𝑥)𝑑𝑥 ≈
𝑥2

2
−

𝑥4

4!
+

𝑥6

6!
−

𝑥8

8!
+

𝑥10

10!
+ 𝐶 

 

 

∫ 𝑠𝑒𝑛(𝑥)𝑑𝑥 ≈
(
𝜋
2)

2

2
−

𝜋/2

𝜋/4

(
𝜋
2)

4

4!
+

(
𝜋
2)

6

6!
−

(
𝜋
2)

8

8!
+

(
𝜋
2)

10

10!
− [

(
𝜋
4)

2

2
−

(
𝜋
4)

4

4!
+

(
𝜋
4)

6

6!
−

(
𝜋
4)

8

8!
+

(
𝜋
4)

10

10!
] 

 

 

∫ 𝒔𝒆𝒏(𝒙)𝒅𝒙 ≈
𝝅/𝟐

𝝅/𝟒

 𝟎. 𝟕𝟎𝟕𝟏 



 

TEMA NO. 6 
 

 

Dada la matriz:  

 

𝐴 = [
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

] 

 

Encontrando matriz de cofactores: 

 

𝐶 = [
𝐶11 𝐶12

𝐶21 𝐶22
] 

 

𝐶𝑖𝑗 = (−1)𝑖+𝑗|𝐴𝑖𝑗| 

 

𝐶 = [
𝑑 −𝑐
−𝑏 𝑎

] 

 

Encontrando la matriz adjunta: 

 

𝐴𝑑𝑗𝐴 =  𝐶𝑇 = [
𝑑 −𝑏
−𝑐 𝑎

] 

 

El determinante de A está dado por: 

 

|𝐴| = |
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

| = 𝑎𝑑 − 𝑐𝑏 

 

 

Por lo tanto, la matriz inversa de A está dada por: 

 

𝐴−1 =
1

|𝐴|
𝑎𝑑𝑗𝐴 

𝐴−1 =
𝟏

𝒂𝒅 − 𝒄𝒃
[
𝒅 −𝒃
−𝒄 𝒂

] 

 

 

Comprobando lo que se solicita: 

 

𝐴𝐴−1 =
1

𝑎𝑑 − 𝑐𝑏
[
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

] [
𝑑 −𝑏
−𝑐 𝑎

] 

 

=
1

𝑎𝑑 − 𝑐𝑏
[
(𝑎𝑑 − 𝑏𝑐) (−𝑎𝑏 + 𝑏𝑎)
(𝑐𝑑 − 𝑑𝑐) (−𝑐𝑏 + 𝑑𝑎)

] 

 



= [

(𝑎𝑑 − 𝑏𝑐)

𝑎𝑑 − 𝑐𝑏
0

0
(−𝑐𝑏 + 𝑑𝑎)

𝑎𝑑 − 𝑐𝑏

] 

 

 

Por lo tanto: 

𝑨𝑨−𝟏 = [
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

] = 𝑰 

 

 

 

 

TEMA NO. 7 
 

 

a)  

 

𝑟(𝜃) = 2𝑠𝑒𝑐𝜃 = 2 ∗
1

𝑐𝑜𝑠𝜃
 

 

 Dado que 𝑟𝑐𝑜𝑠𝜃 = 2,  y 𝑟𝑐𝑜𝑠𝜃 = 𝑥, entonces 𝑥 = 2. La gráfica de esta función es un plano en que 

atraviesa el eje x en 2, paralelo al plano yz. La gráfica queda de la siguiente manera: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



b)  

 

𝑐𝑜𝑠𝜑 = 𝜌𝑐𝑜𝑠2𝜃𝑠𝑒𝑛2𝜑 

 

Multiplicando por 𝜌 de ambos lados de la ecuación anterior. 

 

𝜌𝑐𝑜𝑠𝜑 = 𝜌2𝑐𝑜𝑠2𝜃𝑠𝑒𝑛2𝜑 

𝜌𝑐𝑜𝑠𝜑 = (𝜌𝑐𝑜𝑠𝜃𝑠𝑒𝑛𝜑)2 

 

 

Dado que 𝜌𝑐𝑜𝑠𝜑 = 𝑧, asimismo 𝜌𝑐𝑜𝑠𝜃𝑠𝑒𝑛𝜑 = 𝑥, entonces tenemos la siguiente ecuación cartesiana: 

 

𝑧 =  𝑥2 

 

 

La gráfica queda de la siguiente manera: 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



TEMA NO. 8 
 

 

a)  

∫
1

𝑐𝑜𝑠𝑥 − 1
𝑑𝑥 = csc 𝑥 + cot 𝑥 + 𝐶 

 

PROCEDIMIENTO: 

 

Multiplicando por el conjugado: 

 

∫
1

𝑐𝑜𝑠𝑥 − 1
∗

𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1

𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1
𝑑𝑥 =  ∫

𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1

𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 1
𝑑𝑥 

 

Utilizando la identidad: 𝑠𝑒𝑛2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 1 

 

∫
𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1

−𝑠𝑒𝑛2𝑥
𝑑𝑥 = ∫[

𝑐𝑜𝑠𝑥

−𝑠𝑒𝑛(𝑥) 𝑠𝑒𝑛(𝑥)
+

1

−𝑠𝑒𝑛2𝑥
]𝑑𝑥 =  csc 𝑥 + cot 𝑥 + 𝐶 

 

 

 

b)  

∫
√𝑥

𝑥2 + 𝑥
𝑑𝑥 = 𝟐 𝐭𝐚𝐧−𝟏 √𝒙 + 𝑪 

 

 PROCEDIMIENTO: 

 

 Haciendo la siguiente sustitución: 

 

𝑥 =  𝑢2 

𝑑𝑥 = 2𝑢𝑑𝑢 

∫
√𝑥

𝑥2 + 𝑥
𝑑𝑥 = ∫

2𝑢2

𝑢4 + 𝑢2
𝑑𝑢 = ∫

2𝑢2

𝑢2(𝑢2 + 1)
𝑑𝑢 

 

= ∫
1

𝑢2 + 1
𝑑𝑢 = 2 tan−1(𝑢) + 𝐶 

 

 Regresando a la variable original: 

 

𝑥 = 𝑢2 

𝑢 =  √𝑥 

 

2 tan−1(𝑢) + 𝐶 = 𝟐 𝐭𝐚𝐧−𝟏 √𝒙 + 𝑪 

 



 

c)  

∫
𝑥2 − 2𝑥 − 1

(𝑥 − 1)2(𝑥2 + 1)
𝑑𝑥 

 

 Utilizando el método de fracciones parciales: 

 

= ∫
1

𝑥 − 1
𝑑𝑥 − ∫

𝑥 − 1

𝑥2 + 1
𝑑𝑥 − ∫

1

(𝑥 − 1)2
𝑑𝑥 

 

= 𝒍𝒏|𝒙 − 𝟏| −
𝟏

𝟐
𝒍𝒏|𝒙𝟐 + 𝟏| + 𝐭𝐚𝐧−𝟏(𝒙) +

𝟏

𝒙 − 𝟏
+ 𝑪 

 

 

 

TEMA NO. 9 
 

 

a) Dadas las ecuaciones de la recta: 

𝑥 = 1 + 𝑡 

𝑦 = 1 − 𝑡 

𝑧 = 1 − 3𝑡 

 

 

 Sustituyendo en la ecuación del plano: 

 

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0 

(1 + 𝑡) + (1 − 𝑡) + (1 − 3𝑡) = 0 

−3𝑡 + 3 = 0 

𝑡 = 1 

 

 

 Encontrando el punto de intersección: 

 

𝑥 = 1 + 1 = 2
𝑦 = 1 − 1 = 0

𝑧 = 1 − 3(1) = −2
 

 

 

 Por lo tanto el punto de intersección es P(2, 0, -2). 

 

 

 

 



b) Encontrando las ecuaciones paramétricas de la recta de intersección de los planos: 

 

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0
2𝑥 + 𝑦 + 3𝑧 = 1

            [
1 1 1
2 1 3

⋮
0
1
]  𝐹2 − 2𝐹1 → 𝐹2 

 

[
1 1 1
0 −1 1

⋮
0
1
]  (−1) ∗ 𝐹2 → 𝐹2    [

1 1 1
0 1 −1

⋮
0

−1
]   

 

𝑦 − 𝑧 = −1           ;       𝑧 = 𝑡 

𝑦 = 𝑡 − 1 

 

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0 

𝑥 = −𝑦 − 𝑧 = 1 − 𝑡 − 𝑡 

𝑥 = 1 − 2𝑡 

 

 Por lo tanto la recta está dada por: 

𝑥 = 1 − 2𝑡 

𝑦 = −1 + 𝑡 

𝑧 = 𝑡 

  

Se necesitan dos puntos (aparte del que dan en el enunciado), por lo tanto se valuarán las ecuaciones 

paramétricas anteriores en t = 1 y t = 2. 

 

𝑃1(1, 2, 3) → 𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑑𝑎 𝑒𝑙 𝑒𝑛𝑢𝑛𝑐𝑖𝑎𝑑𝑜 

𝑃2(−1, 0, 1) → 𝑐𝑜𝑛 𝑡 = 1 

𝑃3(−3, 1, 2) → 𝑐𝑜𝑛 𝑡 = 2 

 

Tomando como vértice (del triángulo formado por los 3 puntos) el punto dado en el enunciado del 

problema, se tienen los siguientes dos vectores: 

 

𝐴 = 〈−1 − 1, 0 − 2, 1 − 3〉 = 〈−2,−2,−2〉 

𝐵⃗ = 〈−3 − 1, 1 − 2, 2 − 3〉 = 〈−4,−1,−1〉 

 

 El vector normal al plano está dado por: 

 

𝑁⃗⃗ = 𝐴 𝑋𝐵⃗ = |
𝑖̂ 𝑗̂ 𝑘̂

−2 −2 −2
−4 −1 −1

| = 0𝑖̂ + 6𝑗̂ + 10𝑘̂ 

 

 Encontrando la ecuación del plano: 

 

𝑎(𝑥 − 𝑥0) + 𝑏(𝑦 − 𝑦0) + 𝑐(𝑧 − 𝑧0) = 0 

0(𝑥 − 1) + 6(𝑦 − 2) + 10(𝑧 − 3) = 0 

6𝑦 − 12 + 10𝑧 − 30 = 0 

𝟔𝒚 + 𝟏𝟎𝒛 = 𝟒𝟐 


